

Noticias Internacionales

Injerencia de EUA en asuntos internos denuncia Azcona Hoyo

Tegucigalpa, 10 de noviembre (AP). Al tiempo que en Honduras se desarrolla la campaña para los comicios presidenciales del 26 de noviembre, el presidente José Azcona Hoyo denunció ayer que Estados Unidos pretende entrometarse en cuestiones internas del, mientras que por su parte el partido liberal en el gobierno anunció su intención de reformar la Ley Electoral.

"Estados Unidos no puede decir lo que conviene o no conviene a Honduras. El Congreso es soberano y puede reformar cuantas leyes estime necesarias", dijo el mandatario.

El subsecretario adjunto del Departamento de

Estado para Centroamérica, Crescencio Arcos, declaró en Washington que su gobierno estaba preocupado porque en Honduras se impulsaban modificaciones electorales, para que la ciudadanía votara con sólo mostrar una contraseña de entrega de documentos de identidad.

Arcos, designado nuevo embajador de Estados Unidos en Honduras, dijo que de esa forma la consulta popular se efectuaría sin suficientes garantías democráticas, dando lugar a posteriores alegatos de fraude.

La reforma a la Ley Electoral la impulsó el Partido Liberal tras aducir que, al faltar pocos días para los comicios, aún no habían sido entregadas a los interesados gran cantidad de cédulas de identidad, y que el registro nacional de las personas no ha gestionado aún

150.000 tarjetas de identidad ni eliminó de los censos a unos 100.000 extranjeros.

La Ley Electoral establece que el voto sea depositado después que el ciudadano se identifique en la mesa electoral correspondiente mediante su cédula de identidad.

Además del Partido Liberal, participan en la carrera electoral los opositores Partido Nacional, el Socialdemócrata Partido Innovación y Unidad, y el Partido Demócrata Cristiano, de centroizquierda, que han hecho pública su preocupación de que en los comicios podrían votar en favor de los liberales 140.000 guatemaltecos, salvadoreños y nicaragüenses que buscaron refugio aquí desde 1979, estimándose que la mayoría de esos inmigrantes adquirieron ilegalmente documentos de ciudadanía hondureña.



TRANSBORDADOR. Hamburgo, Alemania Occidental, Nov. 10 (AP). Tres muertos fue el saldo del choque de un transbordador de pasajeros con un barco de carga. La policía portuaria de Hamburgo dijo que el transbordador llevaba 278 pasajeros, la mayoría británicos. El accidente se produjo en la desembocadura del Río Elba, en el Mar del Norte.

Oleada de violencia en Chile podría afectar las elecciones

Santiago de Chile, 10 (AP). El gobierno militar puso ayer en marcha un plan para enfrentar una oleada de violencia delictiva que afecta al país, que según la oposición buscaría amedrentar y crear un clima de intranquilidad antes de las elecciones de diciembre.

Las autoridades resolvieron otorgar financiamiento adicional a la Policía Nacional y de Investigaciones y aumentar la presencia policial en las calles de Santiago.

Sin embargo, el gobierno del presidente general Augusto Pinochet no incrementará la dotación de funcionarios de estas instituciones, la que es insuficiente, según afirmaciones de jefes policiales.

La intensificación de la delincuencia, que se inició en septiembre con el

asesinato del conocido dirigente izquierdista Jecar Neghme, alcanzó ribetes de alarma pública con el asalto a la residencia del vocero de la oposición, Enrique Silva Cimma, que se encontraba fuera de Santiago.

Los individuos golpearon ayer en la boca a la esposa del político, Elena Marfan, de 70 años, y solo sustrajeron una caja con recuerdos familiares.

El ataque provocó un generalizado rechazo de diversos sectores ciudadanos. La oposición opina que las acciones delictivas y violentas "parecen buscar intranquilidad en la población y arrojar una sombra de duda sobre la culminación del proceso electoral en curso", con las elecciones presidenciales y legislativas del 14 de diciembre.

"Llaman profundamente

la atención las características de estos hechos delictuales, que van configurando un sospechoso padrón de francas provocaciones y de un aparentemente planificado amedrentamiento dirigido a producir un ambiente de intranquilidad y alarma en los opositores.

El candidato presidencial derechista Hernan Buchi, ex ministro de Hacienda de Pinochet, dijo que el hecho "se puede interpretar como un entorpecimiento de todo el proceso normal que estamos viviendo para regresar a la democracia".

La multipartidaria que respalda al candidato de la oposición, Patricio Aylwin, declaró ayer que las palabras de Buchi comprueban que la agresión a la esposa de Silva Cimma "está inserta en un plan destinado a provocar a los chilenos".

Elogian cambios Alemania Oriental

Moscú, 10 de noviembre (AP). Un vocero soviético tuvo ayer frases de encomio para los cambios que se han registrado en la jefatura de Alemania Oriental, y para lo que describió como el comienzo de un proceso de reestructuración política similar al soviético.

El vocero de la Cancillería, Gennady Gerasimov, dijo en rueda de prensa que aunque no correspondía a la Unión Soviética comentar sobre los asuntos internos de otros países, era evidente que Alemania Oriental había emprendido una "renovación del socialismo".

"Mejora la situación en el sentido de que (las autoridades orientales) avanzan hacia la reestructuración por sus propias vías", dijo Gerasimov.

Más de 250 muertos dejó el accidente de Chernobyl

Moscú, 10 (AP). Más de 250 personas que trabajaban en la planta nuclear de Chernobyl cuando ocurrió el accidente de 1986 o que ayudaron en las tareas de limpieza posteriores han fallecido, dijo hoy un diario soviético.

La cifra es ocho veces más del número de víctimas oficialmente admitido por las autoridades soviéticas. Un vocero de la agencia gubernamental responsable de la limpieza de Chernobyl admitió la cifra de 250 muertos pero repitió la posición oficial de que solamente 31 muertes pudieron ser directamente atribuidas al peo accidente nuclear ocurrido en el mundo.

"Más de 250 personas que se encontraban trabajando en el momento de la explosión y trabajaron para liquida las consecuencias del mayor accidente del siglo XX, han muerto", dijo el Moscow News.

Agregó que las muertes se debieron a causas varias y que nadie ha podido establecer aun cuál será el costo humano total del desastre.

El accidente de Chernobyl costó ya a la Unión Soviética miles de millones de dólares y dio pie a un fuerte movimiento antinuclear. Una información ap recida en marzo dijo que casi un cuarto de millón d personas siguen viviendo en tierras tan contaminada que no pueden comer alimentos cultivados en ellas, tres años después del accidente las autoridades siguen evacuando a más personas del área aledaña a la planta dañada.

Las autoridades soviéticas dijeron tras el accidente que las evacuaciones fueron una precaución y que los niveles de radiación no eran lo suficientemente elevados como para causar dolencias.

Sin embargo, algunos activistas políticos acusaron al gobierno de encubrir la información en torno a las enfermedades y muertes relacionadas con el desastre.

Derribar el Muro de Berlín piden al abrir fronteras

Berlín Este, 10 de noviembre (DPA). 28 años después de la construcción del Muro de Berlín, el régimen comunista de Alemania Oriental -presionado por el éxodo de 120.000 de sus ciudadanos a Occidente- abrió hoy para toda la población sus fronteras con Alemania Occidental y con Berlín Oeste.

Desde ahora todos los ciudadanos alemanes orientales podrán viajar privadamente, sin grandes formalidades, al extranjero o abandonar libremente la República Democrática Alemana (RDA).

La sensacional decisión del Consejo de Ministros de la RDA entró en vigor de inmediato, anunció ayer en Berlín Este Guenter Schabowski, miembro del Politburó, durante una conferencia de prensa internacional con motivo de la sesión de tres días del Comité Central del Partido Comunista Alemán Oriental (SED).

En Bonn, todos los partidos políticos reaccionaron a la noticia inmediatamente: celebrándola y pidiendo el derribo inmediato del Muro de Berlín.

Los comentarios de los políticos alemanes occidentales van desde frases altisonantes como "hoy comienza una nueva era", a la constatación de que "el muro ha perdido definitivamente su cruel función" y de que el anuncio significa "de facto el fin del muro y de las alambradas de púas", no sólo en Berlín sino a lo largo de toda la frontera que separa los dos estados alemanes.

Para salir de la República Democrática Alemana seguirá siendo necesario un pasaporte. Al parecer unos cuatro millones de alemanes orientales (una cuarta parte de la población) tienen ya pasaporte. Los restantes podrán obtenerlo en corto plazo.

Secuestran en Colombia a 2 ingenieros mexicanos

Bogotá, 10 de noviembre (DPA). Dos ingenieros mexicanos, Armando Caycedo Camargo y Carlos Mores, fueron secuestrados hoy por presuntos miembros del guerrillero Ejército de Liberación Nacional de Colombia (ELN), informaron oficialmente las autoridades.

Según se estableció, los profesionales se movilizaban en un vehículo hacia la población de Saravena, 340 kilómetros al noreste de Bogotá, cuando varios hombres los interceptaron y llevaron sin rumbo conocido.

Durante los últimos meses, rebeldes del ELN han secuestrado a algunos extranjeros, especialmente ingenieros que trabajan en empresas multinacionales para la

explotación de petróleo, industria contra la que esa organización dirige sus operativos.



CONVOY MILITAR. Nov. 10 (AP). Convoy militar de tanques que avanzaba el 5 de junio en Pekín, después de sofocar un movimiento prodemocrático el 4 de junio. Deng Xiaoping, de los dirigentes más ancianos en China, renunció a la presidencia de la poderosa Comisión Militar de China. Su renuncia se produce 5 meses después del sangriento día, reportó en Hong Kong, la agencia noticiosa de China.